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Félremagyarázott
félreértések

Az ifjú fassiszták az egyetem tan­
termeiben nemhiába he gy fiatalok és 
izig-vérig olaszok, de hevesek és túl­
zóan meggondolatlanok is. A Kato­
likus Akciót, amelynek kereteit egyéb­
ként a lateráni szerződés pontosan 
megszabta, azzal vádolják, hogy az 
olasz egyetemes fassió megdöntésére 
tör. A vád az, hogy a Katolikus 
Akció tagjai külön egyenruhában 
járnak, igazolványt, jelvényt, sőt 
zászlót is tartanak

A fassizmus túlzó rajongói az 
olasz egyetemi városokban tünteté­
seket és incidenseket rendeztek, ame­
lyeken olyan tettekre is ragadtatták 
magukat, amely már túlmegy a ías- 
sizmus szeretetén.

Az olasz egyetemi ifjúság moz­
galma nem olyan tragikus, mint 
ahogy azt azok a lapok lel fújják, 
akik nemcsak a fassizmus, de a pa 
paságnak is meggyőz ődéses ellen­
ségei. Egy kis félreértésből termé­
szetesen r.em lehet háború a Vatikán 
es a fassiszta Olaszország között. 
Csak egy jelentéktelen incidensnek 
tekinthető az olasz ifjúság túlbuzgó­
sága.

Féltik a fassizmus erejét a Kato­
likus Akcióké. Ez a beállítás ma­
gában véve is komolytalan, már 
azért is, hiszen a tasszizmus nem 
az egyetemi ifjak egyéni szabadalma, 
hanem" az erett és a háborút sze­
rencsésen keresztülélt Italia alkot­
mányos jogrendje. Az olasz ifjak 
azért mozgolódtak — magyarán 
mondva — a.ni nem is nekik visz­
ketett. És mivel nem lehet várni a 
18—22 éves kiskorúaktól, hogy úgy 
viselkedjenek, mint a hivatalos 
Itália diplomáciai testületé, az egész 
mozgalom sem tekinthető túlságosan 
komolynak. A Vatikán és Itália kö 
zott az ifjúság nem akar és nem is 
fog konfliktust előidézni. Lehel, 
hogy ez sajnálatos egyes baloldali 
orgánumok szemében, dohát mint 
tegyen az érdekükben Mussolini ? 
Valószínű, hogy észre sem veszi 
azt a tendenciózus beállítást, amely 
már a lateráni szerződés felborulását 
jósolja a meggondolatlan egyetemi 
incidensek miatt. Ez az ékverést 
célzó beállítás csak azt az érzelmi 
hangulatot árulja el, ami az egyete­
mes katolicizmus, másrészt a tetterős 
lassizmus ellen fenn áll bizonyos 
hazai körökben. Úgy láttuk a spa- 
nyoj események idején, hogy nekik 
nem az egyház, nem a katolikus

király volt a rokonszenves, hanem 
a titokzatos moszkvai kezek irányí­
tására működő felforgató forrada­

lom. Most is látszik, hogy ilyen 
hátsó gondolattal kezefk az olasz 
incidenst.
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Másfélévi fogházbüntetésre ítélte a 
törvényszék Burai Gyula volt postai

kézbesítőt
Hétfőn délelőtt vonta felelőségre 

a Bajai törvényszék Linzer Károly 
büntető tanácsa Burai Gyula volt 
postai kézbesítőt, aki ellen a kir. 
ügyészség sikkasztás és hűtlen 
kezelés büntette miatt emelt vádat.

Burai Gyulát a fiatal postai 
kézbesítőt egy meglepetésszerü 
hivatali vizsgálat folytán leplezték 
le. Kiderült, hogy a húsvéti ünnepe­
ket megelőzően a pénzügyminisz­
térium áltál folyósított hadikölcsön 
segélyeket nem juttatta el a cimzet- 

: lekhez, hanem a postai pénzes 
I utalványokra a jogosultak nyugtat- 
I vány át ráhamisitva a pénzt felvette 
i és saját céljára fordította. Ezzel a 
; manipulációval mintegy 1258 pengő 
! erejéig károsította meg a bajai 

postahivatalt A házi vizsgálat még 
j azt is kiderítette, hogy a megtévedt 
í kézbesítő nem csak a pénzesutalvá­

nyokkal manipulált, hanem különféle 
könyv és nyomtatvány küldeménye­
ket is elsikkasztott

A meglepő vizsgálat után a bajai 
rendőrkapitányság azonnal őrizetbe 
vette Burait, aki semmi esetre sem 
volt hajlandó magyarázatot adni 
arról, hogy mire költötte az arány­
lag rövid idő alatt összeszedett 
1258 pengőt.

A tárgyaláson ép úgy mint a 
nyomozás során beismerésben volt 
Burai, de itt sem számolt be arról, 
hogy mire fordította a pénzt.

A törvényszék hivatali sikkasztás 
és hűtlen kezelés bűntettében mon­
dotta Ki bűnösnek es egy évi és 
hat havi fogházbüntetésre ítélte, a 
négyheti vizsgálati fogság betudásával 

Az keletbe úgy az ügyész, mint 
a vádlott és védő belenyugodott.

A ciszterci reálgimnázium Damjanich cser­
készcsapatának fsmsmtii táborozási 

programmia
A reálgimnázium építése miatt a 

meghosszabbított nyári szünetet, il­
letve a szünidőből a junius hónapot 
Fonyódon az üszög! fenyves erdőben 
fogja eltölteni a gimnázium 157. sz. 
Damjanich cserkészcsapata.

A tábor helye a fonyódi vasút­
állomástól Budapest felé egy kilo­
méterre, az első őrházon túl elterülő 
fenyőerdő. A tábori élet nem nyara­
lás lesz, hanem az egész évi cser­
késztanulmányok gyakorlati befeje­
zése. Az egy hónapos tábori élet a 
cserkészmunkán kívül a kiránduláso­
kat, a balatoni fürdést is programm- 
jába veszi.

A táborozó csapat 10 tagja dr. 
P’ekcte Rémig parancsnokhelyettessel 
12 nap keretében bejárja a Balaton 
zalai partvidéket: Badacsony, Keszt­
hely, Sümeg, Tabhegy, Tihany, Ba- 
latonfüred, Siótok, Fonyód útirány 
nyal. Az álló tabor tagjai is kirán­
dulnak Badacsonyba, Keszthelyre, 
Siófokra, Balatonfüredre es Tihanyra

A tábori munkák közé felvették a 
cserkészpróbák anyagának átismétlé­
sét és gyakorlati alkalmazását.

A tábor meglátogatása
Tekintettel arra, hogy Bajáról Fo­

nyódra és vissza az utat egy nap 
alatt megtenni lehetetlen, azért a tá­
borparancsnokság a cserkészszülők 
és jóbarátok látogatásai nem köti a 
megengedett vasárnap és csütörtök­
höz, azonban a jelzett napokon kí­
vül a cserkészeknek csak a játékra 
és fürdésre szánt időt engedi át, 
hogy szüleikkel együtt lehessenek. 
Nők az éjszakát a tábor területén 
nem tölthetik, ezért a taborparancs- 
nokság gondoskodik a közeli szálló­
ban olcsó (2 80 P-től kezdődő áron) 
szobáról. Férfiak a vendégsátorban 
kapnak szállást.

Élelmiszert, süteményt szabad a 
táborba küldeni, de csak úgy, hogy 
abból az illető cserkész őrsének tagjai 
is részesülnek. Élelmiszert a sátorban 
tartani nem lehet.

A Balatonban csak a megszabott 
időben, felügyelet mellett szabad für­
deni, Ugyanez vonatkozik a csóna- 
kazásra is. A mély vízbe bemenni 
nem szabad. Aki ez ellen vét, az a 
legsúlyosabb büntetést kapja. A cser­
késztábor területére lépni, vagy a 
tábor területét elhagyni a napostiszt 
tudta es engedélye nélkül nem lehet. 
Ezen rendelkezés még a taborpa- 
rancsnokra is áll.

Napirend:
6 órakor ébresztő. 6—7-ig torna, 

sátorrendezés, mosakodás, sátorvizs­
gálat, felöltozés. 7 órakor zászió-íel- 
vonulás, reggeli ima, szentmise. Há­
romnegyed 8 órakor reggeli. Fél 9-töl 
11 óráig cserkészmunka. 11 — 1 óráig 
fürdés. 1 órakor ebéd. Fél 2-től 3 
óráig pihenés, levélírás. 3 tói fél 6 
óráig cserkészmunka. Fél 6-tól 7 
óráig fürdés, vagy játék. 7 órakor 

! vacsora. Fel 8-tól 9 óráig tábortűz, 
j 9 órakor zászló levonás, parancshir- 
1 detés, esti ima. Negyed lü órakor 
! lefekvés.

A nappali őrségen egy óra hosz- 
szan a kiscserkészek vannak, az éj­
jeli őrséget két óránkint felváltva az 
öregebb cserkészek látják el. A nap­
pali őrségen reggel 6 órától este 8 
óráig egy cserkész, éjjel pedig két 
cserkész van őrségen. Az őrség min­
dig teljes felszerelésben teljesít szol­
gálatot, a napostiszt szintén.

Levelezési cím : X. Y. reálgiinn. 
tanuló, Fonyód, Somogy megye 
bajai cserkészek.

Aki a táborban olyan vétséget kö­
vetne el, mely a gimnázium fegyelmi 
szabályzatába ütközik, a jövő tan- 

I évben megrovásban részesül. A cser- 
I készcsapat szerdán, junius 3-an reg­

gel 7 óra 57 perckor indul el.

öt kaposvári tisztviselőt 
felfüggesztett a 

polgármester
A kaposvári városi adóhivatalban 

hat év óta visszaélést űzött az 
eddigi vizsgálat szerint 5 tisztviselő, 
akiket dr. Vétek György polgármes­
ter a múlt héten felfüggesztett állá­
suktól s most megtette ellenük a 
feljelentést az ügyészségen. Az 
ügyészség csalás és közakirathamisi- 
tás büntette címén indította meg a 
bűnvádi eljárást Herezegh István, 
Simon István, Tapacsek József, 
Juranovics József és Vincze Sándor 
városi tisztviselők ellen,
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Kiscsávolv bajai
Sok van. Igen sok. Baján másutt 

is sok baj van ! Hja, a haladó XX. 
században élnünk, hat legalább fel­
fedezzük a bajokat, ha már nem 
akarnak, vagy nem bírnak rajta 
segíteni az arra hivatottak. Óvodánk, 
elemi iskolánk, mely lurásu kutunk 
az már van. Hát ez helyén van ! 
De minek van itt a hazak között 
disznóhizlaldánk Mindjárt a vasút­
nál - Ez csak nem közérdekből van! 
Vagy igen ? Hát ezennel ünnepélye­
sen kijelentem az összes kiscsávo- 
lyiak és katonavárosiak nevében : 
lemondunk róla ! Le ! \ egérvénye- 
sen 1 Hogy miért : Hát aki ezeket 
engedélyezte, jöjjön ide vikendezni 
ezeknek a bájos hizlaldáknak a kö­
zelébe, akkor megfogja szagolni, 
hogy miért.

Azután itt van a patika 
Baja városa az utolsó 
1 *70—80 as években kapta, 
több mint 50 esztendő múlott el. 
Jelenleg ‘megyeszékhely 28,500 la­
kossal. A gyógyszertárak egy vonal­
ban sörön egymás mellett vannak a 
Fő utcán. A sűrűn lakott perifériákat: 
Szállásvárost, Józsefvárost, Katona - 
várost, Kiscsávolyt kilométerek vá­
lasztják el a legközelebbi patikától. 
Ha már most sürgős veszély adódik 
elő — mondjuk mérgezés, hirtelen 
rosszukét, vagy járvány üt ki, hát 
ez egyenlő a halállal ! Gyönyörűsé­
ges közegészségügyi állapotok. S 
vájjon miért, miért van ez ? Köz­
érdekből ? A perifériák érdekéből ? 
Szabad am ra megfelelni ! Várják a 
feleletet erre is a perifériák ! Mert 
azok naprói-napra népesebbek.

A belvárosban méreg drágák a 
házak és a házhelyek. Az uj gaz­
dák a külvárosok felé tömörülnek 
Amint szükségessé váltak az uj

Százhetven pengőt gyűjtöttek a bajai 
hölgyek a hősi sirokra

kérdés.
patikát
Azóta

Május utolsó vasárnapját, mint 
másutt, Baján is teljesen a hősök 
kegyeletének áldozták. A hősi nap 
programmjának egyik legnemesebb 
feladata a hölgyekre hárul. A város 
különböző részein felállított urnákba, 
perselyekbe Baja város urihöigyei 
gyűjtik a nagyközönség adományát, 
hogy abból gondozzák a hősük sírjait.

Vasárnap a város tiz helyén állí­
tották lel urnát es a gyűjtés reggel 
8 órától délután 1 óráig szakadatla­
nul folyt mind a tiz helyen.

A nagy pénztelenség és a hónap 
vége is hozzájárult ahhoz, hogy az 
adakozás eredménye a reméltnél 
kevesebb lett, azonban a közönség 
igy is áldozatos szívvel adakozott. 
Általában a kevésbbé tehetősek ado­
mányai voltak túlsúlyban. Akárhány 
kopott kendős nénike, vagy rosszul 
öltözött munkáskülsejü férfi meg­

nyitotta az erszényét és odaadta a 
maga pár fillérét, hiszen a hősi sí­
rok gondozottsága mindenki számára 
örömet, megnyugvást jelent.

A tiz helyen felállított urnák és a 
melléjük osztott perselyek eredménye 
következőképen oszlik meg : Mi
Boltunk R.-T. nál elhelyezett első 
számú urna és persely 3'56 P, Vá­
rosháza előtt 7-W7 P, Práger háznál 
13'71 P, Polgármester ház előtt 
11 6G P, Mészöly-ház előtt 28'31 P, 
Hitelbank előtt 3070 P, Déry-park- 
ban 8 78 P, Kamarásduna korzón 
10.66 P, Ciszterci Rend háza előtt 
27'86 P, Központi előtt 26 69 P, a 
gyűjtések eredménye összesen 169 
P 92 fillér.

Eredménynek nem sok, de becses­
sé teszi az adakozók és gy 
áldozatossága.

templomok, — ugyanúgy szüksége­
sek az uj patikák is ! 1926-ban ezt 
mar a főispán ur Öméltósága is 
belátta. Mert az akkoriban nála járó 
küldöttségnek megígérte az uj 
patika ügyében való intézkedését 1 
Nem rajta múlott, hogy az ügy 
késik. A leányzó, — mármint 
Patika őkisasszonysága, — nem 
halt meg, csak aluszik ! Négy pra- 
vaz is injekciózta, — nem csoda 1 
itt volna meg a perifériák posta 
kérdése. Már az is absurdum, hogy 
a nem kövezett kocsiutas utcák 
lakóinak nem kézbesítik ki a csoma­
gokat. De még a feladások 1 Csekkel, 
pénzutalvánnyal, ajánlott levéllel, 
sürgönnyel, csomaggal és még mit 
tudom én mivel nem fel, — há­
romnegyed órákat keli gyalogolni 
a szegény külvárosinak, inig célját, 
a postát eléri. Ott várhat még félórát, 
azután ballaghat haza. Rongyos aján­
lott levélre ráment 2 óra 1 Úgy kell 
a nyavalyásnak, miéri nem lakik a 
belvárosban ! (Kiscsávolyban még 
plusz 20 perc várakozási idő a 
sorompónál : tiz jövet, tiz menet !)

Hát van itt baj bőven ! (m.)

Cseh detektívek razziának
a Jászol premontrei rend 
jőszágkormáííMzőságán
A Prágai Magyar Hírlap Írja : A 

kassai rendőrség bűnügyi osztályá­
nak 1 ti detektivje megjelent a jászói 

; premontrei prépostság jószágkor- 
: mányzósági irodájában, ahol házku - 

tatást tartott és lefoglalta az egész 
levelezést. Az iroda átkutatása után 
Szántó jószágkormányzó és Bajmóczy 
erdőhivatali vezető lakását kutatták j 
át, ahol szintén lefoglalták a levele- ! 
zést.

A házkutatások a lap szerint kü­
lönböző kombinációkra adnak alkal­
mat. Egyesek szerint összefügg az 
többmilliós adókivetéssel, amelyet a 
rendtől mostanában követel a pénz­
ügyigazgatóság. Mások politikai oko­
kat emlegetnek.

Megkezdődött a bajai
strandetet

Megjött a nyár ! . . . Hirtelen, 
minden átmenet nélkül kerültünk 
bele a meleg nyáli zónába, szinte 
észre sem vettük. Ezer apró öröm 
és szórakozás nyílik majd a vizen 
és az erdőkben, mert hát a váiosi 
embernek nincs nagyobb öröme nyá­
ron, mint a viz és a szabad termé­
szet, ahol a napi munka után oly 
édesen jól esik a felüdülés.

Már vasárnap tarkálott a viz a 
sok fiirdőzőtul és vadevezőstől, kik­
nek csónakjai vidáman siklottak a 
vizen, a benne ülőknek az arcát 
pedig barnára sütötte a napsugár.

A legelevenebb élet az ingyen 
uszodában volt, ahol szerető kedves­
séggel helyezgette el vendégeit a jó 
öreg Kelemen bácsi.

Mar jó pár eve, hogy gondnoka 
j és úszómestere az uszodának ez a 

kedves öreg ur s igy mindenki sze •
I réti és becsüli, de főleg a gyerme- 
; kék rajonganak érte, mert igen sok­

szor játszadozik és ingerkedik velük.

Nagyon örül, hogy meglett az uj 
torkolat, mert nem kell majd a 
Dunára menni az állott és piszkos
víz miatt természetesen
nagyobb forgalom lesz nála.

Mindenesetre sokkal jobb szezon 
Ígérkezik, mint tavaly s ha a Sugo- 
vicában tiszta és friss lesz a viz, 
akkor tényleg nem kell majd a 
Dunára fáradni, ha az ember fürödni 
akar.

Képes levelezőlapokat 
hoz forgalomba a posta

A magyar posta érdekes újítást 
tervez. Ugyanis a jelenleg forgalom­
ban levő postai levelezőlapok helyett 
oly levelezőlapokat hoznak forgalomba, 
amelyek Magyarország vidéki váro­
sainak nevezetességeit és természeti 
szépségeit ábrázolják. A posta-leve­
lezőlapokon ezentúl a levelezőlap 
címoldalának bal részén Magyaror 
szág városainak nevezetességeit *és 
természeti szépségeit ábrázolják, cim 
számára a levelezőlap fél oldala 
marad meg. A vidéki városok fény­
képeit az országos idegenforgalmi 
szövetség gyűjti össze. Mint értesü 
lünk, Baja város és a vidék tájké­
pével is többféle postai levelezőlapot 
fognak forgalomba hozni. A vidéki 
postahivatalok természetesen első­
sorban olyan képes postai levelező­
lapokat árulnak, amelyeken annak a 
vidéknek képe van.

— Egyesületi élet, A Szociális 
Missziótársulat és a Szent Margit 
Leányklub elnöksége ezúton is fel­
szólítják tagjaikat, hogy a junius 
4-én, Űrnapján tartott szentséges 
körmeneten minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. A körmenetet meg­
előzően — mely délelőtt 9 órakor 
kezdődik — reggel 8 órakor benn a 
templomban és egynegyed 9 órakor 
a Ciszterci Rendház kapujában is 
szentmisét tartanak.

Eltörölték a tiszti disz- 
sisakot és a szolgálati 

díszjelvényeket
A kormányzó elhatározása alapján 

a honvédelmi miniszter rendeletet 
adott ki s az érdekes változtatásokat 
hoz a katonatiszti kar egyenruha 
viselésében. A rendelet előírja 1. a 
tisztek részére társasági zubbony 
rendszeresítését, 2. a törzstiszti és 
főtiszti attila módosítását, 3. a tisztek 
részére attila kötelező viselését, 4. a 
tiszti diszsisak és a szolgálati dísz­
jelvények eltörlését és 5. az öltöz­
ködési szabályok módosítását.

Eszerint a társasági zubbony sza­
bása és díszítése azonos a már 
eddig is hordott zsinóros zubbonyé­
val, de a há rész két darabból áll és 
a hát közepén alul 25 centiméteres 
hasítás van. A zsinórzat megyszin- 
vörös selyemmel átszőtt aranyzsinór. 
Azok a tisztek, akik ne n tartoznak 
a huszár-, tüzér- es vonatcsapathoz, 
balvállon alkalmazott zsinór helyett 
a jobb vállon viselnek ugyanolyan 
vállzsinórt, de a középen alkalmazott 
aranygyűrű nélkül. Az attila díszítése 
az egyes fegyvernemek szerint más 
es inas. A társasági zubbony es a 
tiszti attila beszerzésére a legvégsőbb 
határidő 1931. december 31.

A tiszti diszsisak és a szolgálati 
díszjelvények nem viselendők többé. 
A diszsisak helyett a sisak, a szolgá­
lati díszjelvények helyett a válszijas 
bőröv a kötelező viselet.

Az újonnan rendszeresített társasági 
zubbony alapszíne a tábornoki kar­
ban világoskék, hajtókája skarlat- 
vörüs posztó, a vezérkarban az 
alapszín azonos azzal a csapatéval, 
amelyhez tartoznak, a hajtóka 
fekete bársony gallér piros szegél­
lyel, a gyalogság társasági zubbonyá­
nak alapszíne sötétzöld, a lovasságé 
sötétkék, a páncéljármüves csapaté 
sötétzöld, a tüzérségé barna, skarlát­
vörös posztóhajtókával, a műszakiaké 
sötétzöld, a híradó szolgálatot (.yijesi- 
tőké sötétzöld, a gépkocsizó csa­
pattesté barna, a vonatcsapaté barna,_ 
végül a kormányzó katonai próbájá­
hoz beosztott tiszteké azonos a 
csapattesttel, amelyhez tartoznak, 
csak a hajtókája fehér posztó.

Deák Ferenc-u. 23 $z. alatti 
(Tütki-féie ház) orvosi rende­
lőmben a mai napon

Zeileit rendszerű
magas frekvenciájú villanyáram 
kezelés kezdődött 
Kitűnő gyógyhatású a kezelés: 
mindennemű idegbántalomnál, 
bénulásoknál, érelmeszesedés­
nél. rheumatikus bántalmak- 
nál, epekőnél, gyomorfekély­
nél, gyomorsavtultengésnél, 
Basedow-kdrnál, ideges sziv- 
bántalmaknál, ischiásnál, ezen­
kívül más, — adott esetben -- 
az ervns által megállapított 
betegségeknél. A kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.
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HÍREK
— Köszönet a hősi nap közre­

működőinek. Mindazoknak, akik 
hősi halottaink fényes n sikerüli 
emlékünnepének megrendezése körül 
tevékenykedni szívesek voltak, halás 
köszönetét mond a rendezőség.

— Papszentelés. A kalocsai ér­
sek ifj. Tománovics György és Tóth 
Mihály subdiákonusokat az elmúlt 
szombaton kalocsai házikápolnájában 
szerpapokká szentelte. A ’most fel­
szentelt szerpapokat folyó hó 21-en 
szentelik töl papokká. Az ifjú leviták 
közül ifj. Tomanovits György, lo- 
mánovits bajai földbirtokos fia, Péter- 
Pál napján mutatja be első szent­
miséjét a belvárosi plébánia temp­
lomban.

— Misszió gyülál. Holnap szer­
dán délután 6 órakor a Szociális 
Misszió Társulat es Szent Margit 
Leányklub havi rendes - gyűléséi 
tartja a Legényegyletben. A .tagok 
pontos megjelenését kéri az egyesü­
let elnöksége.

— fi zer.etskeia második nö­
vendékhangversenye. A Liszt Fe-

I renc-Kör zeneiskolájának második 
! növendékhangversenye ma, kedden 
I este 8 órakor kezdődik a Nemzeti 
i Szálló hangversenytermében. Az ér- 
i deklődés igen nagy.

— QíVOSi hí?. Dr. Polgár Aranka 
I egyetemes orvos tudor, fog és száj 

betegségek képesített szakorvosa, 
fogorvosi rendelését Bácsalmáson a 
Templom-téren Csauscher Adóm 
házában az emeleten megkezdte.

— Waiiethausen Gyula dr gyáiza.
Walleshausen Gyula bajai orvost súlyos 
gyász érte. Édesanyja özv. Walles- 
hausen Jánosné 73 esztendos korá­
ban Kiskunfélegyházán elhunyt. Az 
idős uriasszony közeli rokona volt a 
hires magyar írónak Móra Ferenc­
nek, akinek felesége Walleshausen 
Ilona szintén édesanyját gyászolja 
benne. Vasárnap délután Félegyhá­
zán temették el nagy részvét mellett.

— fi hősi nap emlékezete 
Bajjaszentsííváiton. A világháború­
ban elhunyt hősi magyar katonák 
emlékezetét , Bajaszentistván közön­
sége is méltó kegyelettel megünne­
pelte. Délelőtt 1U órakor a templom­
ban ünnepi nagymisét tartott tartott 
dr Tantos Gyula esperes plébános. 
A mise alatt Tumbász József kántor 
vezetésével a szentistváni egyházi 
dalárda működött közre igen szépen. 
Megjelent a misén a város vezető­
sége részéről dr Binder Péter adó 
ügyi tanácsnok, a község intelligen­
ciáján és a nagyközönségen kívül a 
Leventeeegyesiilet és az (önkéntes

í Tűzoltó Testület is. Az istentisztelet 
végeztével a templom előtt elhelyez­
ték a hősök koszorúját.

— Elvesztette a zálogtéduláját. 
Elveszett egy darab zálogcédula. A 
rendőrség felhivjaxa megtalálót, hogy 
a törvényes következmények terhe 
alatt a rendőrkapitányságra szolgál­
tassa be.

főn d- lelőtt érke;::ett S/e-
a kereskedem;! minisz-

, amely az a'.: vűi Ti-
ere eh készületi i fásítást
tórium a lilére köket e
e Ai<x<>e A h idat rö-

— Száztizenhat menhelyi gyer­
mek kapóit Baján nyári ruhát.
A városi szegényházban szombaton 
osztották ki a Baján es a-kürnyeken \ 
elhelyezett menhelyi gyermekek nyári 
ruházatát. A szegénygondozó nővé­
rek és a menhelyi telep felügyelő- ; 
nője szombaton egész napon át 
osztották a ruhát. Mindössze pár 
gyermek ruhája maradt el. Ezek 
többnyire vidékiek, akik nem tudtak 
az napon Bajára jutni s igy valami­
vel később veszik át járandóságukat. 
Körülbelül 10 —1- pengő értéket 
képvisel egy-egy gyermek ruházata. 
Tehát az e célra fordított összeg 
mintegy 1600 pengő.

— Átköltözött a Szeremlei- 
Utcaí OVOda. A Szeremlei utcában 
működő ovoda bérlete e hónappal 
lejárt, ezért az ovoda eddigi helyi­
ségéből átköltözött és pedig már az 
uj óvodában helyezték el a felszere­
lését. Az ovodát azonban egyelőre 
10 napra bezárták, mert a ksszülő 
Damjanich utcai óvodában ezidősze- 
rint még nem lehet közreműködni.

— fi hadirokkant felesége a 
minisztériumban öngyilkosságot 
kísérelt meg. Radich István hadi­
rokkant színigazgató felesége, aki 
családjával nagy nyomorban élt a 
népjóléti minisztérium előszobájában 
afeletti elkeseredéseben, hogy férjé­
nek a keit rokkant járulékot nem ad­
ják meg, öngyilkosságot kísérelt meg.

— Méhészeti felügyelőség Ba­
ján. A fóldmiveiésügyi miniszter Lak- 
ner Vidor m-, kir. méhészeti felügye­
lőt a miskolci kerülettől a budapesti 
kerülethez helyezte át Baja szék­
hellyel. Ezzel az áthelyezéssel vár­
megyénk és Pest vármegye déli ré­
szén lakó méhészek régi kívánsága 
teljesült, mivel Budapest a kerület 
székhelye igen távol lévén, az érint­
kezést nagyon megnehezítette. A fel­
ügyelőség Mentes uv-i 3 s;,i.m alatt 
van.

—- Uj Tiszahid épül Szagad
mellett. Hét
ged városhoz 
térium leirata, 
szabid érdesére e 
ad. A mi: 
héten kür 
vid idő alatt fel fogjak epiteni s a 
pályázat a hid megépítésére a na­
pokban jelenik meg.

— A P'Lli Tőzsde uj számának 
vezércikkét Teleszky János irta a 
földteherrendezésről. Dr. Kresz Ká­
roly amerikai impresszióiról irt cik­
ket. A textilipar helyzetéről dr. Schil­
ler Ottó nyilatkozik. Rendkívül ér­
dekes imformációkat közöl a lap a 
magyar pénzügyi szindikátus átala­
kulásáról, dr. Paupera Ferencről, az 
egri káptalan helyzetéről, a milánói 
Hosenberg cégről, a maróti Fürst 
család harcáról, a legnagyobb német 
épitő-takarék összeomlásáról stb. 
Négy oldalas textiltőzsde, amely a 
szokottnál is érdekesebb bő imfor­
mációkat közöl és a vas és gépipari, 
biztosítási, árupiaci, autó és vegyé­
szeti mellékletek egészítik ki a lapot.

— Megalakult a felvidéki párt.
A felvidékiek érdekeik megvédésére 
megalakítottak az országos Felvidéki 
Partot. A vezetőség felkéri azokat a 
Baján es Bácsmegyében letelepedett 
felvidékieket, hogy címüket közöljék. 
A párt hivatalos irodája : Budapest, 
Vili. József-körut 19'

Felvétel a pécsi egyetemi

URÄNIÄ

9sS Ä = tsAÜnsiiisaskss■ I VI RVlICyiUIIIWUi
nunT-ban megkezdőktek a jelent­
kezések és felvételek az 1931 — 32. 
tanévre. Felvételre jelentkezhetnek a 
jogi-, orvos- és bölcsészkari haliga- j 
tok. A kollégiumban kétféle elhe­
lyezkedés lehetséges : A) és B) kol- i 
légista. Az A) kollégisták havi díjté­
telei teljes ellátással 125 P, 105 P. 
B) kollégisták havi díjtételei : 95 P, 
85 P, 75, P, 65 P, jelentkezni lehet 
legkésőbb július hó 20-ig. Tájékoz­
tatót kérésre küid az Igazgatóság. 
Cim : Maurinum, Pécs.

— A községek csak törzskönyve­
zett apaállatokat tarthatnak. A 
vármegyei gazdasági felügyelőség 
most közölte a községek elöljáró­
ságaival, hogy ezentúl tenyésztési 
célokra csak törzskönyvezett apa­
állatokat Vásárolhatnak. A gazdák 
is tarthatnak majd a községi álla­
tok kereszteződéséből származó 
állatokat, de ezt mindig az elöljáró­
ságnál kell bejelenteni.

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kötve 
kapható az „UJ SIET- R-.T könyv-és 
papír kereskedésébe.!*

— Ha Budapestre utazik első 
útja legyen a fényesen átalakított és 
kibővített Hungária Fürdőbe (Buda­
pest, VII. Dohány u. 44) menni. Ott 
már reggel 5 orakor nyitnak és 
1.4u pengőért nemcsak megfürödhet, 
hanem meg is reggelizhet.

— Székrekedésnél, emésztési 
zavaroknál, gyomorégésnél, vértódo- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, ál­
talános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaazta- 
latok szerint a Ferenc József viz 
az ideális hashajtó minden jellemző 
tulajdonságát egyesíti magában. A 
Ferenc József keseriiviz gyógyszer- 
tárakban drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

1931. junius hó

3-én,
_____

d. u 6, este fél D-kor.

SziVbajOS vagy

reumás ön?
Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a A R P A D F Ü R D Ő

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉHSAVTARTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

1931. junius hó

4-én,
vasárnap

d.u. tél 4, 6, este fel 9.

2 gyönyörű hangol 
film egy müiorban

SZIBÉRIA
1910.

Hatásos dráma a cári t -rósz 
országból u) felvonásba.

Rendezte :

Keríész Mihály

Főszerepben :

Dolores Costello 
és Grant Witthes

Orosz ének, zene, 
kozák kórus.

Kisérő filmje:

RIN-TIN-TIN
első hangos filmje

Leány­
tigris

a legnagyobb filmkülönlegesség 
8 felvonásban.

Főszerepben :

LUPE VELEZ és 
MONTE BLUE.
Mindkét film kisérő zenéjét a 
Vitaphone 60 tagú zenekara 
látja el. Karnagy

LOUIS SILVERS.

Az esti előadások kedvező idő 
esetén a kertben tartatnak inog.



6

S8*B

RAJAI ÚJSÁG 1031 június 3.

Apró hirdetések. A legnit d.'rnebb technika 
kimagasló módszerei szerint

Azonnalbeköltözhető
„ ■ , m négy szobás, hallos,

UJ J3 FeSlI fürdő$zobá$ uri lakás
10 rolni parti

belvárosban kreppapir
bertárgyát |iÍ3ClÓe 60 f.-ért

ló állapotban levő szekrényes, 
részben márványlapos, furnicfos és
fézyzett mosdók jutányosán kaphatók, j mindennemű lekopott 
Cim a kiadóban.

Két szobás, előszobás utcai j
L.kas, mellékhelyiségekkel augusztus j u. m. kabátját, cipőjét, táskáját, kesz- 
1 - re kiadó. Erzsébet királyné-u. 32. | tyűjét stb., box, sevró, antilop és glacé

bőrből mindenféle legdivatosabb színre 
minta után. Nem törik ki. Nem hámlik 
le. A festés tartósságáért absolut viz, 
napfényállóságáért garanciát vállalunk

Eladd Széchenyi u. 18 és Petőfi 
u. 8. sz. sarokházam (a Déri park 
: szomszédságában) egészben, eset­
leg 2 telekre felosztva, valamint 
t.,300 négyszögöl livodai földem. Dr. 
Mészöly Miklós.

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei
42 X 32 nagyságban, színezve 

kapható az „UJ ÉLET“ R.-T.-nál.

1 drb. összecsukós

kertiszék
P. 3.50.

1 drb. összecsukós

kerti asztal
P. 6.50

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

— Teljes tisztelettel —

PÁLCSICS PÁL
kelmefestő-, vegytisztító üzem 
bőrfestő osztálya. o—o

Főüzlet : Erzsébet u. Gyár : Kigyó-u.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

juníus 1-tól juHius 8-ig.

Gyarmati Emii 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Makulatúra
papiros

Vásároljon
az

IIUJ ÉLEr-ben.
'///////. / ' y

VA Ft i®*** B"Sí
BflSS ^

tyt
MáVíTAS
jSZAKSZERÜEN 

jjjpES GYORSAN?

SlNGLR VARRÓGÉP R£5ZV. TARS,

Erzsébet királyné-utca 10.

kapható az „UJ ÉLET11
könyv- és papirkereskedésében.

Szúnyogok és legyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálót
a lkaima zz unk

1 m2 P. 2.—
Erzsébet királyné-ulca 38. sz.

Tarczai György:

Az Árpádház szentjei
■■■■■■■BeeHMBMeauetLíiiat—iinsiinMnnihi'miiimiioih mi un n .BBBBHWiFM1 iSSBiutaKaSK„

disikötésben.

Kapható az „Ui Élet“ könyvkeretkedétében

L* t n A A h i \ y a t a 1 h. c kapható az„UJELET4‘-ben.

Ilnii'uihmyl

Spirosal-
oiao t

külsőleg bedörzsölve
St « néhány _

Msmnn ■
tabletta.

csakhamar megszüntetik
a reuma films 
fájdalmakat

s.»k ijvötjysze tarakb i, kaphatok

5U- „WMEBJH*

Bami-i/rnrr
TELCTQN hS

tip»í3AYES
furosal

ISititaíssás itt

Agytolltiszfitás
Mindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, 
hogy hosszú évtizedek óta lehasznált ágytOlSát mecha- 
nikailag villanyhajtással fertőtlenitesse illetve tisztítássá ki, 
mely folyamat által, ágytollát újjá varázsolja, a már üzembe 
helyezett berendezés. Teljes tisztelettel

PMCSStS Pál
Kelmefestő- vegytisztító üzem tolltisztitö osztálya.

Főüzlet : Erzsébet kir. u. Gyár : Kígyó utca. : —:

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek
nmiwiiirrnnpiiiniiiai ihmm M mm

I. füzet. Vegyes sütemények i
II. f. Télire való befőzések, «

III. 1. Pecsenyék, Körítések.
IV. f. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. 1. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek. 
IX. f. Felfújtak.
X. f. Torták.

XI. füzet. Francia konyha.
XII. f. Vendéglátás.
XIII. f. Rögtönzött ételek.
XIV. í. ízes falatok.
XV. f. A gyermekek étrendje

XVI. f. Újabb torták.
XVII. f. Pótreceptek az összes

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

80 Fillérért kapható

- ,.Uj Élet" R.-T. könyv- és papirkereikedéiében 
Baján, Gróf Zichy Bcdog-tér 8,

Nyomatott az „UJ ELET* r-.t, könyvnyomdájában Baján.


